CAPITULO

1

Los numeros reales

1.7.5 Desigualdades tipo |ax +b|> M con M > 0

(Observe que si M < 0, entonces el conjunto solucién de la desigualdad propuesta es R pues como
|ax 4+ b| > 0 siempre, entonces |ax + b | > 0 > M siempre.)
La desigualdad propuesta es equivalente a:

ax+b>Mobienaax +b < —-M.

el -M 0 M =~
ax +b ax+b

Por lo que hallamos el conjunto solucién de cada una de estas desigualdades y su unién es el con-
junto solucién de la desigualdad propuesta.

5 3 2
Ejemplo 1.7.1 Resolver la desigualdad 3 + 1”3
5 3 2 5 3 2
YV Esta desigualdad se cumple cuando 3% + 157350 bien 3% + 1”5
5 3.7 20 2 N 5 3
R 55 R
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2 Calculo Diferencial e Integral I

Resolvemos la primera desigualdad:

S 3. 2,5 2.3,
VTS5 T3 5 1
LS. 3> 3 -
— —_— — —_— -X —_—
3V =720 7 Y5 720 100
69
CSy = (—o00.——2 ).
< & (OO 100)

Resolvemos la segunda desigualdad:

503,25 2.3
— — — _x —_—— —
3Y T4 75 T 3757,

& > > ! & x> . ! & x> 21 &
—X > —— x>—-|—-= x> ——
3 20 5\ 20 100

& CS 21 +
=(—-——, +o0|.
2 100

El conjunto solucién CS de la desigualdad original es

69 21 69 21
= = — _ _ =R — _, .
cs =csiJess ( o 100)U( 1oo’+°°) { 100 100}

«——O o—>
Ll 2 0 T
100 100

Ejemplo 1.7.2 Resolver la desigualdad |3 —2x | > O.

V Esta desigualdad se cumple cuando 3 —2x < -9 obien 3 —2x > 9.

3—2x 3—2x

Resolvemos la primera desigualdad:

3-2x<-9 & —2x§—9—3©—2x§—12©x2—2 &S x>6 &

& CS; = [6,+00).

Resolvemos la segunda desigualdad:

6
3—-2x>9 & —2x29—3©—2x26©x§—2 S x<-3 &
< CS2:(—OO,—3].



Capitulo 1

El conjunto solucién de la desigualdad original es

CS = CSi | JCS, = [6. +00) | ] (=00, -3] = (=00, =3] | J[6. +00) =R — (-3.6).

Ejercicios 1.7.5 Soluciones en la pdgina 4

Resolver las siguientes desigualdades:

1. |x—13| <5. o [2_F|.0
2 4
2. |2x+ 5| <3.
2 4x
3. |x+4|>6 1015+ 75=0
5 3
4. [3x—1]> 4.
1 2+4x <1
2x +3 <3 5 3|
1 <
sy 2 |22 5
6. [=x—=|>1 s 3T
2 3
2 4x
5 _ - —
7.12=5x|= 3 Bsts=h
2 6 2 4x
8 |4— x| <~ 14 |2+ <o
‘ 3| <3 5T 3




4 Calculo Diferencial e Integral I

Ejercicios 1.7.5 Desigualdades del tipo: |ax + b | > M con M > 0, pdgina 3

1. [8.18]. 8. (21 39> :

55
2. (—4,-1).
10
3. (—00,—10] U 2, +00) = R — (~10,2). 9. R—{?},
5 5
4. (oo, -1 U | = =R —|-1,2] .
(oo =D <3’+OO> [ ’3] 10.{—3}.
10
o
’ 2°2|° 11. O.
2 1 2 14 12. R
o (=) u(5e) === 55
13. R
1 9 1 9
7. (—oo,—E]U[E,-i-oo) _R—<—E,E>, v o



